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Titel  

Gosp. David Vlajčić 
Ministar poljoprivrede, šumarstva i 
ribarstva 
 
Gđa. Marija Vučković 
Ministrica zaštite okoliša i zelene 
tranzicije 
 
Gđa. Irena Hrstić 
Ministrica zdravstva 
 
 

Poštovani ministri zdravstva, okoliša i poljoprivrede, 
 
Mnogi vaši birači izrazito su zabrinuti zbog prijedloga Omnibus o sigurnosti hrane i hrane za 
životinje, kojim se slabi postojeće zakonodavstvo EU-a o pesticidima. Građani diljem Europe 
zabrinuti su zbog utjecaja pesticida na ljudsko zdravlje, vodne resurse i okoliš. Tisuće 
građana već su uputile apele europskim vladama. Kako bismo izbjegli preopterećenje vaših 
poštanskih sandučića, u nastavku dijelimo prvi sažetak njihovih poruka. 
 
Ovo su neki od apela upućenih vama: 
 

●​ “Zabrinuta sam za zdravlje svoje djece jer me brinu učinci pesticida na njihov razvoj. 
Pozivam vas da poduzmete korake za zabranu najopasnijih pesticida, poput PFAS 
pesticida i glifosata, te da promičete zdravije poljoprivredne prakse, poput plodoreda i 
korištenja bioloških i mehaničkih rješenja. Također vas molim da podržite 
poljoprivrednike u njihovom prijelazu na održivije prakse pružajući im poštene cijene, 
neovisne savjete i mogućnosti za obnovu bioraznolikosti.”​
 

●​ „Dragi donositelji odluka! Molim vas, učinite sve što je u vašoj moći kako biste opasne 
kemikalije i pesticide držali izvan prehrambenog lanca i zabranili njihovu upotrebu na 
našem prekrasnom, ali krhkom planetu i ekosustavima! Vjerujem u vašu sposobnost 
prepoznavanja istine i činjenja ispravne stvari, neovisno o financijskim interesima!“​
 

●​ “Zabrinuta sam zbog kolapsa bioraznolikosti. Vjerujem da je upotreba opasnih 
pesticida neprihvatljiva i pozivam vas da ih odmah zabranite. Također biste trebali 
promovirati zdravije metode poljoprivrede, poput plodoreda i korištenja bioloških i 
mehaničkih rješenja, te podržati poljoprivrednike u njihovom prijelazu na održivije 
prakse. 
Kratki podsjetnik: prisutne u svim krajolicima, ptice su također vrijedni bioindikatori, 
sposobni odražavati stanje staništa, resursa i pritisaka na bioraznolikost. Praćenje 
trendova populacija ptica pruža nam izravne informacije o zdravlju naših ekosustava. 
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Ovo praćenje otkriva alarmantan nalaz: populacije ptica opadaju, posebno među 
pticama koje su specijalizirane za poljoprivredna okruženja: -32,5% između 2001. i 
2024. Izvor: LPO (Francuska liga za zaštitu ptica).” 
 

●​ “Poštovana gospođo/gospodine,​
Nova znanstvena studija, objavljena u Nature Health, otkriva snažnu vezu između 
izloženosti poljoprivrednim pesticidima prisutnim u okolišu i rizika od razvoja raka. Po 
prvi put su dokazani štetni učinci "koktel efekta" svih ovih molekula prisutnih u našem 
okolišu na difuzan način, u hrani, vodi i prirodnom okolišu, često u obliku složenih 
smjesa, na populacije. Stoga je nužno zaštititi ljude i naš okoliš od ove pošasti. 
Konačno se moraju promovirati i druge poljoprivredne tehnike, poput agroekologije, 
koju FAO desetljećima prepoznaje kao sposobnu prehraniti cijelo čovječanstvo. 
Vrijeme je da zaustavimo ovu navalu kemijske poljoprivrede i konačno preispitamo 
naše metode poljoprivrede te se odlučimo za zdravu poljoprivredu za sve; ovo je 
doista politički izbor. Politike čija je primarna dužnost zaštititi stanovništvo, a ne trovati 
ga.” ​
 

●​ EU ima najbolje zakonodavstvo na svijetu o onečišćujućim tvarima; dobro je za sve 
nas (i potrošače i poljoprivrednike) i dobro je za planet. Ako podržite omnibus zakon, 
bit će gotovo. Pozivam vas da zabranite najtoksičnije pesticide, dajući prioritet 
zdravijim rješenjima za poljoprivredu, poput plodoreda i organske poljoprivrede. 
Također je bitno podržati poljoprivrednike u njihovom prijelazu na održivije prakse 
nudeći im poštene cijene i neovisnu stručnost za obnovu bioraznolikosti. Odbijte 
zakon o pesticidima i obvežite se na zdraviju budućnost. 

 
Ovi komentari predstavljaju dojmljive i autentične sažetke zabrinutosti koju dijele tisuće 
drugih građana. Na vaš zahtjev rado ćemo dostaviti cjelovit skup komentara ili širi izbor 
pristiglih poruka. Željeli bismo građanima pokazati da njihove zabrinutosti shvaćate ozbiljno 
te s velikim interesom očekujemo vaš odgovor kako bismo ih o njemu mogli obavijestiti. 
 
Ljubazno vas molimo da odgovorite na ovo pismo i obavijestite nas o svom stavu u vezi s 
predloženim „Omnibus” izmjenama zakonodavstva EU o pesticidima. Građani diljem Europe 
očekuju jamstvo da se njihove zabrinutosti vezane uz zdravlje, bioraznolikost i zaštitu okoliša 
shvaćaju ozbiljno te bismo vam bili zahvalni kada biste svoj odgovor podijelili s njima. 
 
U ime zabrinutih građana, 
 
Dr. Martin Dermine, izvršni direktor​
Pesticide Action Network Europe 
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